

Provincia di Bologna

Allegato alla deliberazione G.C. n. 121 del 9/11/05

# LINEE GUIDA PER IL FUNZIONAMENTO DELLA COMMISSIONE MENSA SCOLASTICA

# Art. 1 - FINALITÀ

La Commissione Mensa Scolastica è un organismo di supporto e verifica della qualità del Servizio di Ristorazione Scolastica che il Comune eroga agli utenti dell'Asilo nido, Scuole dell'Infanzia Statali e Private, Scuola Primaria e Scuola Secondaria Inferiore.

Tale organismo è infatti di sostegno per:

- adeguare il servizio alle nuove esigenze
- dare suggerimenti per apportare eventuali modifiche alla tabella dietetica
- organizzare iniziative rivolte ad insegnanti e genitori sull'alimentazione.

#### Art. 2 – COMPOSIZIONE

E' prevista una Commissione Mensa costituita da:

- un genitore per ogni plesso scolastico compreso l'asilo nido
- rappresentanti degli alunni della scuola secondaria inferiore (un rappresentante per fascia d'età) designati dal Consiglio di Classe
- un'insegnante nominata dall'Istituto Comprensivo
- un educatore rappresentante dei due Asili nido
- l'Assessore alla Pubblica Istruzione
- un Referente dell'ufficio Pubblica Istruzione

#### Art. 3 - NOMINA

Al termine di ogni anno scolastico la Commissione indice un incontro per esporre a tutti i genitori utenti del servizio il lavoro svolto nel corso dell'anno. In quella sede verrà richiesta la disponibilità dei genitori per far parte della Commissione Mensa per l'anno scolastico successivo.

I genitori potranno comunque essere riconfermati nell'incarico per un massimo di tre anni.

#### Art. 4 - NORME IGIENICHE

I componenti della Commissione Mensa non sono tenuti al possesso del libretto di idoneità sanitaria, secondo quanto previsto dalla Legge regionale 11/2003. L'attività della Commissione mensa deve essere limitata alla mera osservazione delle procedure di preparazione e somministrazione dei pasti, con esclusione di qualsiasi forma di contatto diretto ed indiretto con sostanze alimentari, utensileria, stoviglie ed altri oggetti destinati a venire a contatto diretto con gli alimenti. I componenti della Commissione Mensa sono invitati a partecipare ai corsi di formazione, su base volontaria, attivati dalla Regione Emilia Romagna, aventi come oggetto l'Igiene degli alimenti con particolare attenzione sul rischio di contaminazione degli alimenti stessi. A seguito del



e-mail: istruzione: acomune.crevalcore.bo.it - sito: www.comune.crevalcore.bo.it

corso di formazione di cui sopra verrà rilasciato un attestato di formazione. I componenti della Commissione Mensa, nello svolgimento delle suddette funzioni, sono tenuti ad indossare sopraveste chiara e copricapo contenente la capigliatura, che verranno forniti da "Matilde Ristorazione" S.p.A., che gestisce il centro di produzione pasti, o dall'Amministrazione Comunale.

## Art. 5 - MODALITÀ DI INTERVENTO

I componenti della Commissione Mensa possono accedere al Centro di Produzione pasti gestito da "Matilde Ristorazione" S.p.A. e all'interno delle cucinette dei singoli plessi scolastici ove i pasti vengono sporzionati o nelle aule e/o refettori dove i pasti vengono consumati.

Al fine di non interferire nella normale attività lavorativa degli addetti al servizio di produzione e distribuzione, in ogni giornata sarà consentita la presenza di un numero di componenti non superiore a due unità sia per ogni cucinetta che per il centro di produzione pasti. La durata di ogni visita viene limitata ad un massimo di due ore.

### Art. 6 - ACCESSO ALLE STRUTTURE E AI LOCALI

I componenti la Commissione Mensa possono accedere ai locali refettorio ed ai locali accessori, possono degustare, campioni del pasto del giorno, con stoviglie a perdere fornite da "Matilde Ristorazione" S.p.A o dall'Amministrazione Comunale, possono presenziare alla distribuzione e consumo dei pasti, nonché alle operazioni di pulizia e sanificazione. Presso il Centro di Produzione Pasti la Commissione Mensa può visitare i locali di stoccaggio e conservazione degli alimenti, verificare le attrezzature in uso, assistere alla preparazione e cottura, nonché alle operazioni di confezionamento e carico delle stesse.

#### Art. 7 - VERBALI DELLA COMMISSIONE MENSA

La Commissione Mensa formalizza le risultanze delle verifiche eseguite su apposita modulistica. Copia di questa modulistica sarà inviata ai Servizi competenti per le opportune valutazioni ed i relativi interventi.